

Dosledování dopadů Housing First pro rodiny s dětmi v Brně po pěti letech

Ing. Ivana Siglová, Mgr. Štěpán Ripka, Ph. D. (Mgr. Eliška Černá, Ph. D.)

Projekt Rapid Re-Housing v letech 2016 až 2018 poprvé pilotně vyzkoušel pro Českou republiku v té době nový koncept Housing First na cílové skupině 50 rodin s dětmi. Rodinám byly pronajaty městské byty v Brně a byla jim následně poskytována intenzivní podpora při zabydlování. Součástí pilotního projektu bylo také ověření dopadů projektu formou dopadové evaluace po 6 a 12 měsících od nastěhování využívající metodu randomizovaného kontrolovaného experimentu (RCT), který pracuje s intervenční a kontrolní skupinou a obě skupiny porovnává. Z 50 intervenčních rodin si 48 po 12 měsících udrželo poskytnuté městské bydlení a evaluace dále prokázala pozitivní dopady na stabilitu a kvalitu bydlení, jistotu pečujících osob v bydlení, psychosociální stres, zdravotní stav rodičů i dětí a jejich spánek a na institucionalizaci dětí.

Šetření provedené v roce 2022 sledovalo dopady intervence po 5 letech rovněž za využití metody RCT a dále za pomoci analýzy administrativních dat relevantních institucí. Podobné kvantitativní měření dopadů intervence formou Housing First ve střednědobém horizontu je v České republice ojedinělé a přínosné také pro mezinárodní debatu, neboť i v zahraničí se studie hodnotící dopady v takovém časovém horizontu vydávají poměrně zřídka a často s cílovou skupinou jednotlivců, nikoliv rodin s dětmi.

Odkaz na závěrečnou evaluační zprávu:

https://socialnibydeni.org/wp-content/uploads/2023/11/Dosledovani_dopadu_Housing_First.pdf

Autoři/přednášející:

Ivana Siglová vystudovala Vysokou školu ekonomickou a od roku 2020 působí v Platformě pro sociální bydlení, kde se kromě evaluačních aktivit v rámci sledování dopadů brněnského projektu Rapid Re-housing věnuje především koordinaci a rozvoji podpory Housing First projektů v České republice. Před tím několik let pracovala v Agentuře pro sociální začleňování a zároveň se v rámci Centra pro společenské otázky SPOT podílela na koordinaci projektu zaměřeného na zaměstnávání osob, kteří se obtížně uplatňují na trhu práce.

Štěpán Ripka se zabývá výzkumem a řešením vyloučení z bydlení a bezdomovectví. V roce 2013 spoluzakládal Platformu pro sociální bydlení, sdružení neziskových organizací a odborníků, které se stalo hlavním hlasem politické debaty v této oblasti. Platforma přinesla zahraniční inovace do řešení bytové nouze a s městy spolupracuje na ukončování bytové nouze. Díky tomu se například podařilo zamítnout tezi o tom, že chudí lidé, kteří se dostali do bytové nouze, nemají kompetence k bydlení. Absolvoval doktorské studium antropologie na FHS UK a sociologie na univerzitě v Bayreuth. V současné době působí na Ministerstvu pro místní rozvoj.